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AMBASSADE DE LA 
REPUBLIQUE DU BURUNDI 

                                                             
A 

BRUXELLES 
 

DISCOURS DE S.E MR THERENCE NTAHIRAJA, CHEF DE MISSION 
DIPLOMATIQUE DU BURUNDI A BRUXELLES, LORS DE LA 

CONFÉRENCE SUR LES OPPORTUNITÉS D’AFFAIRES AU BURUNDI 
A L’INTENTION DES EUROPEENS EN BELGIQUE SOUS LE THEME : 

« LIBERER LE POTENTIEL D’AFFAIRES : LES OPPORTUNITES 
EMERGENTES DU BURUNDI » 

 

Bruxelles, le 19 Avril 2024 
Press Club Brussels-Europe, Rue Froissant, B-1040 Bruxelles 

 
 

▪ Monsieur le Chef de la Délégation burundaise et DG de l’ADB; 
 

▪ Mesdames, Messieurs les membres de la délégation 
Burundaise ; 

 

▪ Mme la Fondatrice et DG de la société « Rise and Shine House » ;  
 

▪ Mr l’Amb. Bernard Quintin, DG de Coordination des Affaires 
Européenne au Royaume de Belgique ; 

 

▪ Mr Jean Van Wetter, DG de l’Agence belge de Développement 
(Enabel) ; 

 

▪ Mr le Directeur Exécutif de « Press Club Brussels-Europe » qui 
abrite les travaux d’aujourd’hui; 

 

▪ Mesdames, Messieurs les Responsables des Entreprises belges, 
Européennes et des Entreprises burundaises, tout protocole 
observé ; 
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▪ Mesdames, Messieurs les Représentants de la diaspora 
burundaise; 

 

▪ Mmes, Messieurs les Experts dans différents domaines ; 
 

▪ Monsieur le Modérateur ; 
 

▪ Chers Journalistes ; 
 

▪ Distingués invités, Mesdames et Messieurs ! 
 

1.  En cette journée du vendredi 19 avril 2024 à Bruxelles, c’est avec 
plaisir que je procède à l’ouverture d’une Conférence sur les 
opportunités d’Affaires au Burundi, une Conférence dynamique et 
informative, favorisant la collaboration et promouvant le Burundi en 
tant que destination attractive pour nos partenaires traditionnels et 
potentiels Européens.  
 

2. Mesdames et Messieurs, l’ère est venue où toutes les parties 
prenantes du développement économique du Burundi sont appelées 
à s’impliquer pour l’accomplissement de la vision « Burundi Pays 
émergeant en 2040 et Burundi Pays développé en 2060 », tel 
qu’annoncé dernièrement par S.E Mr Evariste NDAYISHIMIYE, 
Président de la République du Burundi. 

 

3. C’est d’ailleurs dans cette perspective que l’Ambassade de la 
République du Burundi à Bruxelles, en partenariat avec l’entreprise 
« Sine and Shine House », a organisé la présente Conférence sous 
le thème : « LIBERER LE POTENTIEL D’AFFAIRES : LES 
OPPORTUNITES EMERGENTES DU BURUNDI ». Grand merci à la 
société « Rise and Shine House » pour avoir accepté cette collaboration 
exceptionnelle. 

 

4. Auguste Assemblée, l'objectif principal de cette conférence est de 
présenter les opportunités d'investissement diverses et inexploitées 
au Burundi aux acteurs économiques belges et européens. Cet 
événement vise à favoriser les relations économiques bilatérales, à 
promouvoir la compréhension interculturelle et à ouvrir la voie à des 
partenariats mutuellement bénéfiques. 
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5. Distingués invités, Mesdames et Messieurs, je remercie d’abord le 
Gouvernement Burundais qui, via le Ministère Burundais des Affaires 
Etrangères et de la Coopération au Développement, n’a ménagé 
aucun effort, pour qu’enfin de compte, la délégation burundaise soit 
présente à Bruxelles, pour participer activement à cette Conférence. 

 

6. En outre, Distingués invités, Mesdames et Messieurs, je me sens 
très heureux de vous souhaiter les bienvenus au Press Club 
Brussels-Europe en vue de découvrir ensemble le Burundi et 
partager les différentes opportunités d’y investir aisément. Je 
remercie particulièrement ici Mr Laurent BRIHAY, Directeur Exécutif 
du Press Club Brussels-Europe, pour sa franche collaboration sans 
égale. 

 

 

7. Mes remerciements s’adressent également à tous les paritaires 
traditionnels du Burundi qui vont témoigner aujourd’hui comme par 
exemple les entreprises belges NEO-TECH et ABC CONTRACTING,  
sans oublier les partenaires potentiels qui ont répondu au rendez-
vous et qui, sans aucun doute, vont bientôt visiter le Burundi pour se 
rendre compte de la réalité.  

 

8. Dans cet ordre d’idées Mesdames et Messieurs, j’ai l’honneur de 
vous informer que la Société « HYDRONEO INTERNATIONAL », 
représenté Son Directeur Général Samuel ZEKRI, à qui je souhaite 
particulièrement la bienvenue et qui va nous partager son bon projet 
de construction du Barrage de MPANDA au Burundi très bientôt, dans 
la cadre du Partenariat Public-Privé, PPP en sigles.  

 

9. Distingués invités, Mesdames et Messieurs, je ne pourrais pas me 
passer des entreprises burundaises du secteur privé comme 
ITRACOM, LOVIMAX et TANGANYIKA CARE POLYCLINIC, ainsi 
que la BANCOBU qui sont présentes aujourd’hui pour témoigner sur 
les possibilités des partenariats entre les entreprises européennes et 
les entreprises burundaises. Signalons ici que l’entreprise 
TANGANYIKA CARE POLYCLINIC a été initiée par un membre de 
la diaspora burundaise en Europe qui est le Dr Jean Pascal ABAYO. 
Il nous réserve un témoignage éloquent aujourd’hui. 
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10. Distingués invités, Mesdames et Messieurs, je remercie en fin 
toute personne qui, de près ou de loin, n’a ménagé aucun effort, pour 
la réussite de cet événement économique important. 
 

 

11. Distingués invités, Mesdames et Messieurs, pour terminer mon 
propos, l’honneur m’échoit encore une fois de vous demander de bien 
vouloir suivre attentivement toutes les présentations relatives aux 
secteurs stratégiques pour l’investissement au Burundi et poser des 
questions aux panelistes le cas échéant.  

 

12. Distingués invités, Mesdames et Messieurs, avant de clore mon 
discours, mes remerciements, compliments et gratitudes sont 
particulièrement adressés au Royaume de Belgique qui, depuis la 
levée des sanctions économique qui pesaient sur le Burundi en février 
2022, a pris le devant à travers Enabel, pour renforcer les relations 
diplomatiques et de coopération qui existent si heureusement entre 
nos deux pays. 

 

13. Vive la Coopération belgo-burundaise qui vient de se réactiver par 
la signature, le 20/12/2023 à Bujumbura, d’une Convention spécifique 
qui formalise un Nouveau Programme bilatéral de Coopération 2024-
2028 entre le Burundi et la Belgique, avec un financement de 75 
millions d’euros. Nous espérons qu’avec la relance du dialogue 
politique entre le Burundi et l’UE via sa délégation à Bujumbura, va 
aboutir au déblocage d’un appui budgétaire toujours attendu. 

 
14.  Auguste Assemblée, c’est sur ces propos précédemment exprimés 

que je déclare ouverts, les travaux de la présente Conférence sur les 
opportunités d’Affaires au Burundi. 

 
 

JE VOUS REMERCIE ! 
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